

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 года

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 40 (7089) • Суббота, 13 марта 1971 года • Год издания 54-й • Цена 2 коп.

ворит она. — И хочется трудиться еще лучше, добиваться более высоких результатов, чтобы наша страна с каждым годом крепла, богатела, чтобы у детей было светлое будущее.

В нашем коллективе подавляющее большинство женщин и каждая из них достойна, чтобы ее имя называли с этой высокой трибуны. В прошлом году мы в три с половиной раза перевыполнили план производства яиц, а в

врач Николовской больницы Э. А. Егорова, секретарь райкома ВЛКСМ В. И. Тонкачева, главный инженер мехлесхоза А. Н. Павлова. Под звуки старой революционной песни «Вы жертвою пали» медленным шагом спускаются со сцены и проходят через зал женщины, неся на плечах гирлянды цветов. Делегатки замерли, минутой молчания почтив память погибших за счастливое будущее страны. Затем слово для выступления

ПАРТИЙНАЯ ГРУППА

В системе мер, выработанных XXIII съездом КПСС по дальнейшему организационному и идейно-политическому укреплению партии особое место отведено повышению боеготовности партийных групп. В этом заложены глубокий смысл. Именно партгруппы, эти небольшие коллективы коммунистов, являются основой нашей партии, играют решающую роль во всей ее созидательной работе.

Это с особой силой подтвердилось после опубликования проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, вынесенного на всенародное обсуждение.

Не удивительно поэтому, что первыми к этой большой и ответственной политической кампании приступили партийные группы. На заводе имени Дзержинского коммунисты, возглавляемые партгрупорганами тт. О. И. Гречишкиным, П. А. Кафидовым, В. Т. Улитным, И. П. Махнаткиным, К. С. Злобиным и Е. М. Зубовым доводят до сознания каждого литейщика, токаря, фрезеровщика, испытателя смысл и значение задач, выдвигаемых на девятую пятилетку. В настоящее время партгруппы предприятия оказывают парткому неоценимую помощь в сборе и обобщении всех ценных предложений и замечаний рабочих и служащих, которые вносятся в ходе обсуждения проекта Директив.

Значительная работа проводится в смене ткацкого цеха № 2 комбината химического волокна, где партгрупоргом В. П. Коваленко. Здесь коммунисты выступили застрельщиками досрочного выполнения плана первого квартала. Комплект ткачей, возглавляемый Вячеславом Шахановым, является инициатором предсъездовского соревнования. За 100 ударных дней небольшой коллектив обязался выработать сверх плана 50 тысяч квадратных метров кордной ткани, из сэкономленного сырья изготовить дополнительно 70 квадратных метров продукции. Сегодня комплект близок к выполнению намеченного.

Настоящим организатором, душой коллектива является партийная группа В. П. Красовского на свиноферме колхоза имени Карла Маркса. Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, коммунисты фермы одни из первых в районе выступили с инициативой бороться за получение 1,3 тонны мяса от основной свиноматки. Здесь не ограничиваются текущими вопросами, а стремятся вынырнуть в экономику производства, проявляют достаточно активности в решении важной задачи, поставленной перед колхозом — досрочно выполнить годовой план по продаже животноводческой продукции.

В настоящее время не найти отрасли, где бы не стояла задача ускорения научно-технического прогресса, успешного начала первого года девятой пятилетки. Отраднее, что эти первостепенные вопросы находятся в центре внимания партийных групп. Сейчас с их помощью ведется большая организаторская и воспитательная работа, к изобретательской и рационализаторской работе привлекаются все больше и больше товарищей, создаются рабочие условия для более полного проявления своих знаний и способностей.

Большая роль в повышении боеготовности партгрупп отводится руководству ими со стороны партийных комитетов. Следует помнить, что от того, какое внимание и поддержка будут оказаны этим важным звеньям, такой и будет роль партгруппы в жизни каждого коллектива. Правильно поступают те парторганизации, которые систематически заслушивают отчеты партгрупп, подводят итоги, советуют членам партии, как лучше наладить работу в бригаде, смене, на колхозной ферме.

Несколько дней осталось до открытия XXIV съезда КПСС. Для каждой партийной организации, для каждого коммуниста является большой честью встретить это важное событие выдающимися достижениями в труде, в социалистическом соревновании. Застрельщиками всего нового, передового, как и раньше, выступают партийные группы.



РЯДОВЫЕ ТРУДОВЫХ БУДЕН

В колхозе имени Кирова всегда проявляется большая забота о правильном хранении техники. Здесь издавна сложилась добрая традиция вовремя готовить инвентарь к полевым работам, надежно его хранить. Все комбайны здесь размещены в помещениях, их детали и узлы надежно защищены от действия атмосферных явлений, отсюда и долговечность сложной машины, отпадает необходимость делать лишней ремонт.

На полевых станах в идеальном порядке выставлена на деревянных подставках и посевная техника, готовая к заправке семенами.

На верхнем снимке (слева направо): помощник бригадира по технике В. А. Кузин, заведующий мастерскими В. Н. Кузнецов и заместитель главного инженера А. Н. Яковлев на полевом стане.

Фото М. БАБЕНКО.

С честью выполняет социалистические обязательства на 100-дневной ударной вахте в честь открытия XXIV съезда КПСС фрезеровщик первого механического цеха завода запасных деталей А. А. Егоров (снимок справа). Как один из лучших металлостроителей цеха он выполняет самую сложную и точную работу.

Фото М. БАБЕНКО.



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Соревнуясь за достойную встречу предстоящего XXIV съезда КПСС, большинство бригад колхозов и совхозов района борются за получение в нынешнем году по сто и более пудов зерна с каждого гектара. Каждый новый день приближает хлеборобов к началу весеннего сева. И каждый этот день приносит все новые и новые успехи тем, кто решил встретить весну во всеоружии.

В колхозах и совхозах семена в основном готовы к севу. Характерно, что нынче 104915 центнеров их отвечают требованиям первого и 49054 центнера — второго класса посевного стандарта. А в общем это составляет более 90 процентов всего семенного фонда. Таких высококачественных семян в районе еще не было за все время его существования.

В корне изменилось отно-

шение хлеборобов и к делу повышения плодородия почв. Впервые нынешней зимой на поля вывезено 73 тысячи тонн навоза. Годовой районный план удобрения полей выполнен уже теперь. А многие передовые колхозы перевыполнили мероприятия по удобрению почв вдвое и втрое. Это колхозы имени Кирова (председатель Д. М. Раевский, главный агроном П. И. Родионов), «40 лет Октября» (председатель А. П. Яковлев, агроном В. И. Мельников), совхоз «Березовский» (директор В. Н. Троицкий), колхоз имени Дзержинского (председатель колхоза М. А. Хиров, главный агроном В. Д. Бутылев) и другие.

С опережением графика заканчивается повсеместно и подготовка машинно-тракторного парка.

Без преувеличения теперь можно утверждать, что судьба урожая будет в основном зависеть от количества накопленной влаги и организованности в коллективах бригад.

После первых же февральских снегопадов работы по снегозадержанию начаты во всех колхозах и совхозах. На заснеженные поля вышли десятки тракторов со снегопахами. Организованнее других эта работа налажена в колхозах имени Кирова, имени Дзержинского, «40 лет Октября», имени Карла Маркса.

Сейчас во всех производственных бригадах колхозов и совхозов ведется составление производственных планов на период весенних полевых работ. Уточняется объем работ, методы их проведения, конкретные исполнители. Хлеборобы района находятся на пороге важного этапа борьбы за высокий урожай всех культур.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу

На строительстве канала

На 32 километра протянулась трасса Саратовского обводнительного канала, на строительстве которого заняты механизаторы участка, возглавляемого В. А. Мосоловым. Рабочие механизированной колонны возводят такие сложные технические сооружения, как вододелитель, бетонную плотину на реке Большой Иргиз, концевое водосбросное сооружение, все искусственные сооружения, в том числе откосы конуса, асфальтовые покрытия, подходы к мостам.

В марте работы ведутся с особым напряжением. Бригады мобилизуют силы, чтобы успешно выполнить обязательства участка, взятые в честь XXIV съезда КПСС, закончить до весенней распутицы все необходимые работы. Одним из наиболее ответственных является участок строительства вододелителя. В паводковый период вода пойдет по сбросному каналу и будет сбрасываться в реку Большой Иргиз.

А. АШИМОВ.

ВТОРОЙ РАЙОННЫЙ СЛЕТ ЖЕНЩИН

СЛАВИМ ТРУЖЕНИЦУ И МАТЬ

На улье властвует зима, а здесь, в уютном просторном фойе Дворца культуры завода имени Дзержинского как будто повеяло дыханием весны, которая засияла белозубыми улыбками, разгладила морщины, расправила плечи. На II районный слет женщин собрались славные труженицы сел, передовики производства, активные общественницы. Здесь встретились женщины трех поколений: кто достойно прожил большую часть жизни, и те, у кого только началась трудовая биография.

Велика роль женщины в развитии сельского хозяйства. Они составляют 53 процента всех работающих колхозников. Только в нашем районе их трудится 7 тысяч. Вот эту большую армию работниц сел представляют сегодня на слете посланцы колхозов и совхозов.

Звонок созвал всех в зал. Постепенно умолкает говор, восстанавливается тишина. И вдруг раздается чуть приглушенный такой знакомый и близкий всем голос Владимира Ильича Ленина.

— Что такое Советская власть? В чем заключается сущность этой новой власти...

Затаив дыхание, слушают делегатки речь вождя, записанную на пластинку.

Эта незримая встреча с Владимиром Ильичем еще раз напомнила делегаткам слета, как много сделала Советская власть, Коммунистическая партия для расширения женщин, для того, чтобы из разряда людей «второго сорта», какой ее считали до революции, женщина стала полноправной гражданкой своего государства и заняла достойное место в строю созидателей.

Открывает второй районный слет женщин первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Уваров. Слово для доклада предоставляется секретарю районного комитета партии М. М. Курчатовой.

— Дорогие женщины, — говорит Мария Михайловна, — от имени бюро районного комитета партии и исполкома районного Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляю Вас с открытием второго слета женщин.

— Наш слет, — продолжает М. М. Курчатова, — проходит накануне великого события в жизни советских людей: XXIV съезда партии. Его наш народ встречает в обстановке большого политического и трудового подъема. Главным итогом минувших лет является успешное завершение восьмого пятилетнего плана развития народного хозяйства, в выполнение которого вложен ог-

ромный труд женщин, активных строителей коммунизма.

— Труд для наших женщин — это не просто заработок. Это и гордость, и доброе имя, и экономическая основа равного положения дома и в обществе.

Большим уважением у односельчан пользуется заведующая свинофермой колхоза имени Карла Маркса Галина Ивановна Разина. Коллектив, которым она руководит, добился в 1970 году самых высоких показателей в районе. Галина Ивановна не только умелый руководитель, она заботливая мать, активная общественница. Умело сочетая домашние дела с производственными, Разина учится в сельскохозяйственном техникуме.

В числе талантливых организаторов и командиров производства М. М. Курчатова называет имена директора откормсовхоза Т. С. Калашниковой, управляющей первым отделением совхоза «Волгарь» А. В. Денисовой, бригадира — свиновода совхоза «Зорькинский» А. П. Самодловой, заведующей свинофермой колхоза «40 лет Октября» М. Ф. Огурцовой и многих других.

— Много славных дел у рядовых тружениц района, — продолжает Мария Михайловна. — Всем знакомы имена старшей птични-

цы колхоза имени Свердлова Е. В. Хохловой, доярки этого же хозяйства Н. К. Ратановой, доярки совхоза «Березовский» Акселе Насымбаевой, сакманщицы колхоза «Коммунар» Надежды Уразалиевой. Поистине золотые руки у этих женщин, из года в год добивающихся лучших результатов в своем нелегком труде.

Много добрых сердечных слов говорят в колхозах и совхозах о сельской интеллигенции: учителях Н. С. Кузиной из села Натальино, Р. И. Мироновой из Но-

Давыдовна Егорчева. Она — Герой Социалистического Труда. Ордена Ленина заслуженно носят пенсионерки совхоза «Волгарь» М. Н. Уткина, А. И. Садчикова, Е. Д. Воробьева. Ордена Трудового Красного Знамени украшают грудь птичницы колхоза имени Дзержинского А. И. Курбашниковой, доярки колхоза «Победа» А. Л. Ерышевой. Много женщин награждено юбилейными медалями.

Мария Михайловна Курчатова подчеркнула в своем докладе важнейшую сторону деятельно-

Советское правительство, — продолжает М. М. Курчатова, — высоко ценят самоотверженный труд женщин. Высокой награды удостоена свиноводка колхоза имени Карла Маркса Александра

— 20 дней отделил нас от съезда партии. Все трудящиеся района с большим подъемом готовятся к этому знаменательному событию.

Долг каждой женщины — быть активной в решении больших

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ XXIV СЪЕЗДА КПСС

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

РУБЕЖИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ



С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

Во всех цехах, бригадах и сменах завода ЖБИ № 2 комбината промышленных предприятий проводятся лекции и беседы по проекту Директив XXIV съезда КПСС по девятой пятилетке. Политинформаторы и агитаторы в обеденный перерыв и в свободное время между сменами разъясняют рабочим содержание важнейшего политического документа.

Эта работа проводится в красных уголках цеха № 3, механической мастерской, бытовых бригад электросварщиков Ю. В. Ларина, В. П. Белоусова, бетонщиков И. Ф. Швырева и других.

Интересно проводят беседы в бригадах бетонщиков и электросварщиков цеха № 3 политинформатор мастер Ю. И. Кривошенина. Она тщательно готовится к каждой встрече с рабочими, материалы Директив увязывает с производственными планами коллектива на предстоящее пятилетие.

А. СОЛОВЬЕВ.

Рассказывает стенгазета

«С чем ты идешь к партийному съезду?» — под такой шапкой вышел на заводе имени Дзержинского один из номеров цеховой стенгазеты «Инструментальщик». В нем рассказывается о ходе социалистического соревнования между сменами и участками инструментального цеха в честь XXIV съезда партии. В заметке «Пятилетка, качества» говорится о социалистических обязательствах, взятых на девятую пятилетку. Называются имена рабочих К. Ганина, В. Юленкова, А. Емельянова, которые трудятся с личным клеймом качества.

Велико трудовое напряжение в дни ударной вахты в честь XXIV съезда КПСС у гальваников и в технологической группе. «Ни одного отстающего явдом», — под таким девизом решила трудиться партийная группа смены мастера А. Кондрашина. Опытные специалисты члены партии В. Юленков, А. Кириляк, М. Зубкова взяли шефство над молодыми рабочими.

Инициатива кондрашинцев находит признание на всех участках.

В. БАРИНОВ, шлифовщик.

ОБСЛУЖИВАНИЕ УЛУЧШИТСЯ

дирекция завода резинотехнических изделий. До конца года мы должны получить еще двадцать автобусов новейшей конструкции. Все это позволит выпускать ежедневно на линию в две смены достаточное количество автобусов, обеспечивать нормальное обслуживание пассажиров.

В коллективе троллейбусного управления тоже заканчиваются курсы водителей. В скором времени будет налажено бесперебойное движение троллейбусов по первому и второму маршрутам. Высвободившиеся шесть автобусов с третьего маршрута мы планируем пустить по 11 маршруту — «Набережная Леонова — автостанция».

А. КУЛЬКОВ,

ствительно, 15 февраля на линии находился один автобус, 23-его — три.

В марте мы должны получить семь автобусов большой вместимости. К 10 апреля съдут за руль автобусов 25 водителей, обучающиеся при ПАТП, 16 шоферов прислала нам в помощь

ОТ 5 КИЛОГРАММОВ ДО 0,04 ГРАММА

Наш завод по праву называют спутником Волжского автомобильного завода. Завод будет изготавливать все резинотехнические детали, необходимые для комплектации автомобиля «Жигули».

Это формовые изделия (различные прокладки, кольца, сальники, уплотнители), неформовые (уплотнители стекол окон и дверей, уплотнители багажника и местоположения мотора), тормозные рукава, клиновые ремни, резиновые коврики, аккумуляторные баки, битумные звукоизоляционные прокладки, спинки и сиденья из прорезиненных кожаных очесов.

Для комплектации одного автомобиля необходимо более 600 деталей, общим весом 50—60 килограммов. Минимальный вес выпускаемых заводом деталей 0,04 грамма, максимальный около 5 килограммов. Общий годовой выпуск продукции по заводу составит 56 тысяч тонн. Ежедневно завод должен изготавливать количество деталей, необходимое для комплектации 2300 легковых автомобилей.

На заводе спроектировано современное высокопроизводительное оборудование с высокой степенью механизации и автоматизации производственных процессов. Предусматри-

вается максимальная автоматизация управления производством. В инженерно-административном здании разместится вычислительный центр.

Первая очередь завода — производственный корпус № 3 вступит в строй в августе 1971 года. В этом корпусе два производства — спинки и сиденья из прорезиненных кожаных очесов и битумных звукоизоляционных пластин. Эти производства будут осваиваться впервые в СССР.

Битумные звукоизоляционные листы накладываются на кузов на линии окраски автомобиля и в сушильных печах приклеиваются к металлу. При таком методе устраняются все недостатки обычных методов звукоизоляции.

Метод этот разработан на основе самых последних технических открытий в области прикладной акустики и позволяет получать наилучшие сочетания звукоизоляционных свойств, веса и стоимости. Надо отметить, что в программе Балаковского завода РТИ предусматривается производство 56 процентов изделий (от общего выпуска), которые в настоящее время на действующих заводах нашей страны не производятся.

К. РАЗЖИГАЕВА, начальник группы технодела завода РТИ.

БУДУТ КОМБАЙНЕРАМИ

На комбинате промышленных предприятий Саратовгэстроя 14 работников из явили желание без отрыва от производства овладеть профессией комбайнера. Все они в пору уборочной страды поведут комбайны по полям района.

Успешно сочетают работу с учебной электросварщик завода железобетонных изделий № 2

Константин Афанасьевич Тетерин, формовщик завода строительных материалов Иван Александрович Волонтир, электросварщица завода сборного железобетона № 3 Галина Тарасевич.

В. ИВАНКОВА, начальник отдела кадров.

Письмо с комментариями

Когда изучаешь проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства, обращает на себя внимание раздел, где говорится об удовлетворении потребностей населения в перевозках.

Хотелось бы на страницах нашей газеты прочитать о том, как у нас планируется улучшить работу городского транспорта. Пишу вам по поручению жильцов дома № 2 по Заречной улице. Нас очень беспокоит то, что из этого нового района почти не на чем добраться на работу и с работы. Ходит в наши края автобус по второму маршруту нерегулярно, ждать его на остановках редко кто отважится.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы попросили ответить на письмо директора пассажирского автопредприятия В. Д. Лоцинина и инженера отдела эксплуатации М. В. Чурбанова. Вот что они нам сказали.

Письмо, написанное в редакцию, вполне обосновано. Дей-

ВТОРОЙ РАЙОННЫЙ СЛЕТ ЖЕНЩИН

задач, смелее осваивать сельскохозяйственную технику и добиваться улучшения качества продукции, развернуть борьбу за повышение производительности труда, за режим экономии...

Под звуки пионерского марша в зал строем входят юные ленинцы. Они приветствуют делегатов слета, звонкими голосами славят женщину-мать, труженицу, общественницу, благодарят женщин за счастье, отданное детям, за их добрые сердца и ласковые руки.

На трибуне главный зоотехник птицефабрики Раиса Андреевна Абитова.

— Смотрю я на счастливую детвору и думаю: ведь это и наша заслуга в том, что у ребятшек безоблачное детство, что они сыты, обуты, одеты, — говорит она. — И хочется трудиться еще лучше, добиваться более высоких результатов, чтобы наша страна с каждым годом крепла, богатела, чтобы у детей было светлое будущее.

В нашем коллективе подавляющее большинство женщин и каждая из них достойна, чтобы ее имя называлось с этой высокой трибуны. В прошлом году мы в три с половиной раза перевыполнили план производства яиц, а в нынешнем — жители города уже получили от нас полмиллиона яиц.

— С гордостью за наших тружениц, — говорит бригадир-свиновод совхоза «Зоркинский» Анна Павловна Самодлова, —

я сообщаю о том, что в юбилейном году мы перевыполнили план по получению поросят, с высокими темпами продолжаем работать и сейчас. Мы взяли обязательство в этом году продать государству 2300 центнеров свиноматки, получить 2200 поросят, по 1,2 тонны мяса от основной свиноматки. И слово свое сдержим.

После выступления врача Николаевской больницы Э. А. Егоровой и ветврача совхоза «Новониколаевский» Е. В. Бахтевой было принято предложение направить делегацию к памятнику борцам революции для возложения гирлянд. Этой чести удостоены Герой Социалистического Труда А. Д. Егорчев, учительница Натальинской восьмилетней школы А. К. Лемешко, врач Николаевской больницы Э. А. Егорова, секретарь райкома ВЛКСМ В. И. Тонкачева, главный инженер мехлеса А. Н. Павлова. Под звуки старой революционной песни «Вы жертвою пали» медленным шагом спускаются со сцены и проходят через зал женщины, неся на плечах гирлянды цветов. Делегатки замирают, минутой молчания почтив память погибших за счастливое будущее страны.

Затем слово для выступления попросила секретарь городского комитета КПСС Валентина Сергеевна Белова.

— Хотите рассказать вам об успехах трудящихся города, — говорит она. — 9 декабря 1970

года промышленные предприятия Балакова досрочно завершили выполнение восьмого пятилетнего плана по выпуску продукции. В этом достижении большой вклад женщины, которые составляют более половины работающих на предприятиях и в учреждениях. Среди них заточница инструментального цеха завода имени Дзержинского депутат горсовета М. Д. Зубкова, старшая аппаратчица химцеха ТЭЦ-4 М. И. Тарасова, бригадир штукатуров СУ-2 Г. С. Распопова и многие другие...

— Всем нам памятные слова В. И. Ленина, что основу советской власти составляет прочный союз рабочего класса и трудового крестьянства, — продолжает Валентина Сергеевна. — Выполняя этот завет, трудящиеся города постоянно поддерживают тесные связи с тружениками колхозов и совхозов. В утвержденном двухлетнем плане шефской помощи предусмотрены механизация животноводческих ферм, строительство оросительного канала, культурное обслуживание сельского населения. Это еще больше укрепит дружбу и связи города и деревни.

Слово берет доярка колхоза имени Кирова Анна Ивановна Корнеева. Она рассказала об успехах подруг, о том, что сама с честью выполнила юбилейные обязательства и поделилась планами коллектива фермы на будущее. К дню открытия XXIV съезда партии решено выполнить

план первого квартала по продаже государству мяса на 106 процентов и надоть от каждой коровы по 600 килограммов молока.

Доярка колхоза «Россия» Клавдия Ильинична Плечова поддержала А. И. Корнееву и сказала, что работники молочно-товарной фермы хозяйства также обязались досрочно выполнить план первого квартала по продаже государству продукции животноводства и XXIV съезд КПСС встретят достойным подарком.

— Вы выращиваете хлеб, дадите стране мясо, молоко, а мы растим человека, — сказала в своем выступлении учительница Натальинской восьмилетней школы Антонина Кирилловна Лемешко. — И это не менее ответственное дело, потому что главное наше богатство — человек.

Мы стараемся воспитывать подрастающее поколение достойной сменой отцов и матерей.

В нашей школе девять учителей — маленький, но дружный коллектив. Много лет отдавала воспитанию ребятшек учитель математики Н. С. Кузина, она добила стопроцентной успеваемости учащихся, пользуется большим уважением коллег, ее любят дети. Нина Сергеевна заслуженно носит значок отличника народного образования.

Но наше дело не только учить детей, мы должны быть актив-

ными проводниками в жизнь решений партии и правительства. Наши учителя часто выступают перед односельчанами с лекциями, докладами, участвуют в проведении устных журналов.

В заключение слета представители различных хозяйств преподносят членам президиума дары полей и ферм. Управляющая первым отделением совхоза «Волгарь» А. В. Денисова на красном расшитом полотенце выносит на сцену огромный каравай хлеба.

— Будем стараться, чтобы этот каравай с каждым годом становился все больше, — говорит Александра Васильевна.

Принятием обращения ко всем труженицам сел закончил свою работу второй слет женщин района.

Делегатки слета высказали желание почаще встречаться в такой непринужденной обстановке, где они получают возможность откровенно высказаться, поделиться планами, рассказать об успехах, о недостатках, которые еще мешают им трудиться с полной отдачей.

На этом слете труженицы наших сел еще раз убедились, как много сделано их руками, и поняли, что еще больше предстоит сделать для успешного выполнения планов партии и правительства, для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

А. КУЗИНА.

«ВОЛГА», № 3.

ДУША И КРЫЛЬЯ

Мартовский номер журнала «Волга» открывается статьей первого секретаря Саратовского обкома КПСС А. И. Шибаева «Душа и крылья». «В свое время редакция журнала «Волга» обратилась ко мне с просьбой поделиться размышлениями делегата XXIII съезда КПСС. Так возникла статья «Душа и крылья», — пишет автор. — И вот мы уже накануне XXIV съезда КПСС; пришла пора подведения итогов завершённой пятилетки, пора осмысления новых планов, новых задач. Мне показалось вполне логичным развить некоторые мысли первой статьи, как бы продолжая ее, ответить на вопросы, которые возникли в ту горячую послесоздательскую пору, и которые возникают сейчас, в канун следующего съезда. И если в первой статье А. И. Шибаева шла речь о том, в какой деловой атмосфере проходил XXIII съезд КПСС, то теперь он рассказывает о том, каким динамическим зарядом оказались для саратовцев и прежде всего для коммунистов деловитость, ленинское чувство реализма, трезвый, глубокий, научный расчет, убежденность в наших идеалах.

Рассказывая об успехах тружеников области за время от съезда до съезда, приводя выразительные цифры и яркие, характерные примеры, А. И. Шибаев главное внимание уделяет людям, показывает, чему они научились, что сберегли и приумножили в золотом фонде навыков строителей коммунизма. Затем открывает перспективы и в конце говорит: «Новая пятилетка. Новые ступени восхождения. Путь первопроходцев продолжается. XXIV съезд КПСС наметит следующую историческую веху этого пути, определит объем наших дел. По размаху крыльев и дела». Виктор Ошейко в документальной повести «Быль о рабочем» рассказывает о соз-

дателе первой в стране автоматической линии волгоградце Иване Петровиче Иночкине. Григорий Боровиков в рассказе «Ранняя зима» на материале сельской жизни освещает некоторые этические проблемы нашей современности. В этом же номере печатается окончание героической хроники Александра Вольфа «Крушение Кернверка».

Поэзия представлена стихами мордовского поэта Никула Эркал «Небеса опять зардели» и «Дождь», произведениями поэтессы Ольги Фокиной «Первый снег», «Брусника», «Ах, рыбаки, проспала зорю...», «Поймала журавля за серое крыло...», двумя стихотворениями Бориса Сиротина «Ржаной хлебушко...» и «Поэзия — его страна...», а также стихами Владимира Жукова «В шарфике, летящем в два крыла...», «Кукушка», «Пора», «Случай».

В связи со 100-летием Парижской Коммуны печатается статья А. Никитина «Братья по духу, коммуны отцы», говорящая о сормовском знаменосце Петре Заломове и парижских коммунарах.

Литературный критик Искра Денисова выступает со статьей «...Имею честь принадлежать», в которой говорит о творчестве Маргариты Агашиной, Валентина Сорокина и Бориса Примерова. А критик Рафаэль Мустафин в статье «Обогащение традиций» обозревает и анализирует произведения татарских писателей: Равиля Файзуллина, Шамиля Махмудова, Роберта Ахмедзянова и других.

Продолжая знакомить читателей с творчеством художников, журнал «Волга» публикует городские пейзажи В. Николаева — линогравюры «Зима», «Новый район», «Уютный уголок».

Т. ЛИТВИНОВ.



За рубежом



Более 80 тысяч человек насчитывает болгарский студенческий отряд — это будущие физики, математики, химики, энергетики, геологи, агрономы, учителя, врачи, инженеры. 26 высших учебных заведений страны готовят молодых специалистов.

На снимке: студентки химического института города Димитровграда Г. Феоргиева и Е. Борисова на занятиях.

Фото БТА—ТАСС.

Растущая острота политических схваток

Это произошло в одном из залов Нюрнберга во время митинга, созванного Свободной демократической партией (СвДП). Пробравшиеся на митинг сторонники реакционной организации «Акция сопротивления» попытались сорвать его. Однако они получили отпор со стороны председателя СвДП министра иностранных дел ФРГ Шееля. В необычно резкой форме он призвал к борьбе против «Акции сопротивления», чтобы эта организация «исчезла как можно скорее». Шеель обвинил сторонников «акции» в том, что они «идут по пути тех, кто уже однажды свверг немцев в пучину безграничных бедствий».

В этом нюрнбергском инциденте отразилась невиданно острая политическая борьба, развернувшаяся сейчас в Западной Германии. Именно в ходе этой борьбы и возникла «Акция сопротивления» — блок правых и реакционных сил, во главе которых встала неонацистская национал-демократическая партия. На собраниях в Вюрцбурге, где был создан этот блок, а также в Эссене, Бонне и других городах его сторонники открыто призывали к физической расправе с канцлером Брандтом и другими членами нынешнего

правительства ФРГ. Западно-германские реакционеры обрушивались с угрозами по адресу тех, кто ныне выступает за признание послевоенного положения в Европе. Они вновь и вновь повторяли требование сорвать ратификацию советско-западногерманского договора, фиксирующего нерушимость государственных границ на европейском континенте.

Используя эту волну открытого реваншизма и шовинизма, сейчас стремится укрепить свои позиции ХДС/ХСС, партия крупного капитала, которая лишилась власти в результате поражения на парламентских выборах осенью 1969 года. Ныне же эта партия, представляющая интересы крупнейших монополий Рура, Баварии, Баден-Вюртемберга, использует все средства для того, чтобы возвратиться к управлению страной.

Особенно активно действует баварский отряд христианских демократов во главе со Штраутгом — бывшим министром обороны и финансов, ныне почти открыто заявляющим о своих притязаниях на пост канцлера.

Для этого политика нет запретных средств в борьбе за власть. Некоторое время назад его буквально схватили за руку

при попытке перетянуть во фракцию ХДС/ХСС в бундестаге одного из депутатов от Свободной демократической партии, ослабив тем самым и без того незначительное парламентское большинство коалиционно-го правительства социал-демократов и свободных демократов. Активизация реакционных сил вызывает растущую тревогу и озабоченность западногерманских демократов. Перед лицом усиливающихся атак правых против любых шагов по разрядке и обеспечению безопасности демократические организации и органы печати отмечают необходимость сплочения всех сил для того, чтобы дать решительный отпор этим нападкам.

Ныне все громче звучат голоса, требующие роспуска «Акции сопротивления» и ее ведущей силы — национал-демократической партии. Коммунисты и другие демократы призывают противопоставить маневрам реакционеров «Акцию демократического сопротивления», целью которой должна стать защита политики разрядки напряженности и обеспечения безопасности в Европе.

А. ТЮПАЕВ.
(ТАСС)

РЫБЕ НУЖЕН КИСЛОРОД

Одним из важных мероприятий, способствующих увеличению рыбных запасов, является спасение молоди в водоемах подо льдом, когда недостаток кислорода в воде часто вызывает замор (гибель) рыбы.

Первыми вестниками замора являются жучки-плавунцы и другие водные насекомые, а также мелкая сорная рыба, которая при недостатке кислорода раньше всех подходит к проруби. Как только начинается замор, галки, сороки стаями слетаются к водоемам и охотятся за рыбой. Чтобы спасти рыбу от гибели, необходимо на каждом гектаре водоема сделать 4—5 прорубей размером 50×50 сантиметров и покрыть их снегом. При этом вода обогащается кислородом и рыбе становится легче дышать.

Второй более эффективный метод спасения рыбы — перемешивание воды и перегон ее по ледяным канавам из одной проруби в другую. При подходе большого количества рыбы к прорубям, необходимо организовать ее вылов. В ловле могут принимать активное участие школьники, общественные инспекторы рыбоохраны, все любители природы, а также представители сельских Советов. Надо организовать вылов промысловых пород рыб и сдать ее торгующим организациям, а часть молоди передать в другие незаморные рыбохозяйственные водоемы.

Право на вылов рыбы в таких водоемах имеют, в первую очередь, рыболюбцы и другие рыбодобывающие организации. Если по какой-либо причине выловить рыбу они не могут, то для предотвращения бесцельной гибели рыбы разрешается ловить всеми орудиями лова всем желающим, но по разрешению рыбинспекции. При этом выловленная рыба сдается в торгующие организации по существующим ценам.

А. СОСНОВЦЕВ,
райгосинспектор
Балаковской инспекции
рыбоохраны.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.



Питательными и вкусными блюдами славится столовая № 9 второго объединения общепита, что расположена в шестой школе. Коллектив работников столовой, возглавляемый Верой Егоровной Кравцовой, за качественное приготовление пищи еще в 1966 году удостоен высокого звания ударника коммунистического труда. И так из года в год, из месяца в месяц, свято сохраняя сложившиеся добрые традиции, работники столовой выполняют плановые задания, готовят блюда

только высокого качества.
На снимках: В зале столовой.

Одна из лучших работниц повар Валентина Водолаская. С 1964 года она работает во втором объединении общепита, неоднократно награждалась за высокопроизводительный труд почетными грамотами.

Ее портрет украшает Доску почета второго объединения общепита.

Фото М. Бабенко.



СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

В очень тяжелом состоянии привезли мою сестру Галину Павлову в больницу — ее сбросило поездом. Много труда и бессонных ночей в ее выздоровление вложил весь обслуживающий персонал нейрохирургического отделения. Начеку каждую минуту были лечащий врач А. В. Быков, медицинские сестры М. К. Диденко, Л. С. Половодова, Е. Н. Карномазова, санитарка Т. А. Вешева.

ПОЧЕСУНИНА,

г. Сызрань.

Все знают, когда болят зубы, свет не мил. Беспокоили они и меня, уже пожилого человека. Пришлось обратиться в зубную поликлинику, что расположена в Жилгородке. Врач Вячеслав Васильевич Дядюра встретил меня приветливо, успокоил. Я и не почувствовала, когда он мне удалил зуб. Из поликлиники я выходила здоровым человеком.

Е. ЧУИКО,

санитарка туберкулезной больницы.

Хочется сказать много теплых душевных слов о врачевратологе Александре Дмитриевиче Югине, у которого лечился мой муж. Это чуткий, заботливый врач.

Я приношу благодарность врачу-терапевту В. Л. Шалаеву, всем сестрам и санитаркам третьего терапевтического отделения городской больницы.

А. ЛАПЕНКО,

с. Сухой Отрог, учительница

Благодарю работников четвертого терапевтического отделения Балаковской городской больницы врачей А. И. Голованову, Т. Т. Низову, М. П. Портнову и медсестер А. Е. Везовскую, Л. И. Орлову, В. И. Лоскутову за умелое лечение и хороший уход.

В. КОРОБЕИНИКОВ,

г. Нариткала, Кабардинская АССР.

СПОРТ

СМЕЛОСТЬ, ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

Более двух тысяч молодых строителей и энергетиков занимаются в различных секциях техническими видами спорта в организациях ДОСААФ Саратовгэстроя. Особой популярностью среди юношей и девушек пользуются стрелковая, мотоциклетная, авиамодельная, водно-моторная секции и секция подводного плавания. Неоднократно спортсмены — представители оборонного общества стройки занимали призовые места не только на городских, но и областных и зональных соревнованиях. В этой первичной организации ДОСААФ большое внимание уделяется не только количественному росту технических кадров, но и совершенствованию мастерства спортсменов. Здесь часто проводятся различные спортивные соревнования, на которых будущие воины выковывают в себе физическую закалку, смелость, находчивость, волю к победе.

Недавно в тире третьей автотранспортной конторы собрались спортсмены из первичных организаций ДОСААФ стройки, чтобы показать свое мастерство в стрельбе из малокалиберного оружия. 15 команд приняло участие в этих соревнованиях. Самыми меткими оказались хозяева тира — стрелки из АТК-3. Они набрали 896 очков. Второе и третье места поделили спортсмены строительного управления № 9 и управления механизации строительных работ.

В личном зачете у мужчин самым метким стрелком

был А. Ларионов (СУ-9). Он выбил 263 очка из 300 возможных. Второе место занял Р. Абзалдинов (АТК-3) и третье Ю. Бобыкин (УМСР).

Соревнования также состоялись и на автодроме, где молодые водители продемонстрировали свое мастерство по фигурному вождению автомобилей.

А балаковские мотогонщики приняли участие в областных соревнованиях, где они боролись за первенство в мотокроссе по пересеченной местности. Наша команда заняла третье призовое место. В личном зачете чемпионом стал также наш земляк В. Гордеев. Не менее успешно выступили и балаковские подводники, на областных состязаниях они добились третьего места.

В настоящее время как в первичных организациях ДОСААФ, так и в городской организации ведется подготовка спортсменов к агитпробегу на мотоциклах по селам района, который уже стал традиционным и проводится в канун дня рождения В. И. Ленина. Жители сел станут свидетелями увлекательных спортивных соревнований по различным военно-прикладным видам спорта, прослушают лекции на военно-патриотическую тему, посмотрят концерт, с которым выступят члены агитпробега — участники художественной самодеятельности городских предприятий.

С. ЕРМОЛАЕВ,
инструктор городского комитета ДОСААФ.



Швейцария. Здание нового зимнего стадиона «Аллменд» построено в Берне специально к чемпионату мира по хоккею с шайбой 1971 года.

(Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 марта. 11.45 — «Планы партии — планы народа». Выступление главного инженера троллейбусного завода имени Урицкого г. Энгельса В. Г. Бальзамова. 12.00 — «Экран собирает друзей». Совместная передача советского телевидения и телевидения ГДР. 13.00 — Цветные мультфильмы. 13.30 — «Зачарованная Десна». Художественный фильм. 14.40 — «Ударный труд — сестры партии». Очерк о делегате XXIV съезда КПСС, Герое Социалистического Труда, бригадире строителей А. П. Старовойтове. 14.55 — А. Абрамский. Оратория «Человек идет». 15.30 — В эфире — «Молдость». «Встреча». 16.00 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и тех-

ники. «Проблемы современной математики». Факультет культуры. «Классическое театральное наследие». «Зарубежный театр». 17.30 — Экран комедийного фильма. «Веселые ребята». Художественный фильм. 19.00 — Новости. 19.05 — «Поиск». Телевизионный журнал. Передачу ведет писатель С. С. Смирнов. 19.40 — На концерте народной артистки СССР М. Биешу. 20.55 — Б. Лавренев. «Ветер». Телеспектакль. 22.00 — «Время». 22.30 — «Артлото». Эстрадная развлекательная программа. 23.30 — Спортивная программа.

14 марта. 10.00 — «На зарядку, становись!». Утренняя гимнастика для детей. 10.15 — Новости. 10.30 — Для школьников. «Будильник». 11.00 — Передача о работах ученых Объединенного ин-

ститута ядерных исследований в Дубне. 11.30 — «Музыкальный киоск». 12.00 — Фильм — детям. «На графских развалинах». 13.05 — «Тебе, юность!». 13.50 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Советский воин». Киножурнал. 14.00 — Т. Кожушник. «Сверчок». 15.10 — «Труженики села». Очерк о делегате XXIV съезда КПСС, председателе колхоза имени Я. Галана Львовской области С. М. Панченко. 15.40 — Продолжение спектакля «Сверчок». 17.00 — Международная панорама. 17.30 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. 19.15 — Клуб кинопутешественников. 20.10 — Песни в исполнении Л. Зыкиной. 20.40 — Экран комедийного фильма. «Укротительница тигров». 22.15 — «Время».

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 13—14 марта. **НЕМОЙ И ЛЮБОВЬ** — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

Малый зал. 13—14 марта. **КИНОБОРНИК № 80 («НУ, ПОГОДИ!»)** — в 10, 12 часов. **ЦИРК** — в 14, 16 часов. **ПОДРОСТКИ** (две серии) — в 18, 20 часов.

Октябрь. У ЗАСТАВЫ «**КРАСНЫЕ КАМНИ**» — в 9, 11, 13, 15 часов. **ДАМА НА РЕЛЬСАХ** — в 17, 18-50, 21 час.

Космос. 13—14 марта. **КИНОБОРНИК № 80 («НУ, ПОГОДИ!»)** — в 9 часов. **ЗАВЕЩАНИЕ ТУРЕЦКОГО АГИ** — в 11, 15, 18-50, 21 час. **ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ** — в 13, 17 часов.

Балаковская межколхозная птицефабрика ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ женщин на должность птичниц-щипальниц. Обращаться по адресу: с. Ивановка, птицефабрика, автобусная остановка «Заправочная». 3—1.

Балаковскому сплавному участку «Волголесослава» **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** шофер. Об условиях справиться по адресу: ул. Садовая, 119, «Волголесослав», номер телефона 66—3—36.

Балаковскому комбинату химического волокна **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** крутильщицы в прядильный цех кордного производства № 2. Жилплощадь гарантируется во 2—3 квартале 1971 года. 8—4

Балаковское полиграфическое объединение «Авангард». Заказ № 40